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關於立法會何潤生議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局、勞工事務局之意見，本人對立

法會 2024年 7月 1日第 714/E541/VII/GPAL/2024號函轉來何潤生議員於

2024 年 6 月 21 日提出，行政長官辦公室於 2024 年 7 月 2 日收到之書面

質詢，答覆如下：

特區政府一直致力支持和推廣母乳餵哺，推動形成以政府主導、社

區支持、全民參與的方式建立和諧的母乳餵哺環境，並以鼓勵及嘉許方

式，推動機構和企業實施母乳餵哺友善工作間措施，積極推動社會對母

乳餵哺的支持，持續拓展和營造母乳餵哺的友善工作間。

衛生局積極鼓勵和協助公、私營機構設置母乳餵哺室及優化母乳餵

哺室，並透過制訂及推行《母乳餵哺室設備及管理標準指引》及《母乳

餵哺友善場所約章》，為公、私營機構設置及管理母乳餵哺室提供參考

標準，鼓勵機構及僱主為授乳的員工營造母乳餵哺的友善工作間。此

外，衛生局定期對已登記的母乳餵哺室進行視察及提出優化建議，使機

構或企業的母乳餵哺室更臻完善；亦透過向支持母乳餵哺友善工作間的

機構頒發嘉許狀，進一步推動和鼓勵機構創設母乳餵哺的友善環境。截

至 2024年 6月，已有逾 200間公、私營機構登記參與母乳餵哺友善工作

間計劃；另外，全澳各區已設立接近 370 間母乳餵哺室。其中，旅遊局

轄下的澳門大賽車博物館及利斯大廈亦參考衛生局相關指引設立了母乳

餵哺室/育嬰室，上述母乳餵哺室/育嬰室可經升降機到達。

在資訊發放方面，目前，居民和旅客可透過衛生局的手機應用程式

或專題網站查詢本澳母乳餵哺室的資訊，相關位置已連結網上地圖，方

便居民和旅客前往。衛生局將持續完善母乳餵哺專頁的資訊，以便母乳

餵哺人士瀏覽。旅遊局現時亦透過澳門旅遊推廣網站、“感受澳門”手

機應用程式及“無障礙旅遊指南”向旅客提供母乳餵哺室位置及資訊；

未來，將持續優化各項功能，並研究拓展更多宣傳渠道，將相關訊息傳
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遞予旅客及居民。

在企業實施母乳餵哺友善工作間措施方面，勞工事務局表示，儘管

現行法律未有對哺乳時間作出規範，然而，勞資雙方應以善意原則處理

雙方所遇到的實際困難，並互諒協商解決。在條件許可下，僱主應盡可

能給予適當的擠乳時段，以及合適、友善的環境予正在母乳餵哺的女性

僱員。需指出的是，制訂任何勞動政策均須作整體考慮，並平衡勞資雙

方的權益。特區政府會持續聽取社會各界人士有關更適切保障僱員權益

的意見和建議，並會結合澳門的實際情況審慎研究。

衛生局局長

羅奕龍
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